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2/6 مقابله با دو تهدید مهم دشمن علیه ملت ایران 
رهبر حکیم انقلاب اسلامی با درک ماهیت جنگ ترکیبی دشمنان بسیار تلاش‌کردند 

نیرو و اراده ملت ایران را با عقلانیت در مسیر تقابل با دشمن سوق دهند و این نیروی 

عظیم را از آسیب‌ها و تهدیدها حفظ کنند. 

الف( تهدید برای تسلیم ملت ایران

دراین‌خصوص رهبر معظم انقلاب اسلامی مخاطرات این تهدید را برای ملت ایران 

ت ایران در مقابل جنگ تحمیلی محکم می‌ایستد، 
ّ
تشریح کردند و فرمودند: »مل

ت 
ّ
همچنان که تا حالا ایستاده. در مقابل صلح تحمیلی )هم( محکم می‌ایستد. مل

ایران در مقابل تحمیل، تسلیم هیچ‌کس نمی‌شود. من انتظار دارم که صاحبان فکر 

و صاحبان بیان و قلم، به‌خصوص مرتبطین با افکار عمومی جهانیان، این معانی 

و این مفاهیم را بیان کنند، تبیین کنند، برای مخاطبان روشن کنند، اجازه ندهند که 

دشمن با تبلیغات فریب‌کارانه‌ خودش حقیقت را دگرگون جلوه بدهد.« 1404/3/28

ب( تهدید با ایجاد هراس از خود و القای ضعف به ملت ایران

یکی از ترفندهای دشمن که با تبیین روشنگرانه رهبر معظم انقلاب اسلامی خنثی 

شد، تهدیدی بود که دشمن با بزرگ‌نمایی از قدرت خود و بزرگ‌نمایی و القای 

ضعف توان نظام اسلامی انجام می‌داد تا بدین‌وسیله ملت ایران را منفعل و دچار 

رعب و هراس کند. رهبر معظم انقلاب اسلامی با تبیین واقعیت‌های صحنه نبرد، 

ملت را برای مقابله با این تهدید فراخواندند و نگذاشتند دشمن از این ترفند خود 

سودی ببرد. ایشان یک هفته پس از شروع جنگ تحمیلی در پیامی خطاب به ملت 

ایران هشدار دادند: »نگذارید دشمن احساس کند که شما در مقابل او می‌ترسید، 

احساس ضعف می‌کنید. اگر دشمن احساس کند که شما از او می‌ترسید، دیگر 

گریبان شما را رها نخواهد کرد.« 1404/3/28

2/7 حفظ و حراست از ساختار نظام در بُعد نظامی و اجرایی
 و دعوت به ارتقای آمادگی‌ها و توانمندی‌ها 

رهبر معظم انقلاب اسلامی پس از شروع تجاوزات ددمنشانه رژیم صهیونی و آغاز 

جنگ تحمیلی اخیر که منجر به شهادت جمعی از فرماندهان ارشد نیروهای مسلح 

شد با انتصاب فرماندهان و تعیین جانشینان فرماندهان شهید، ساختار و سازمان 

رزم جمهوری اسامی را حفظ کردند و دشمن را در اهداف خود که با خطای 

محاسباتی تصور می‌کرد اگر فرماندهان ارشد سپاه و نیروهای مسلح را از میان 

بردارد، سازمان رزم جمهوری اسلامی دچار انفعال خواهد شد و تا زمان بازیابی 

توان خود امکان واردآوردن ضربات بیشتر برای او فراهم خواهد شد، ناکام گذاشتند. 

نوع اقدامات رهبر معظم انقلاب اسلامی در تعیین جانشینان فرماندهان شهید چند 

ویژگی قابل‌تأمل داشت که توجه به آن ما را با ابعاد حکیمانه مدیریت و فرماندهی 

رهبر معظم انقلاب اسلامی بیشتر آشنا خواهد کرد. 

1- اکثر فرماندهانی که با حکم رهبر معظم انقلاب اسلامی جایگزین فرماندهان 

شهید شدند، دارای ویژگی عملیاتی بودند و به‌عنوان فرماندهان موفق در »میدان« 

شناخته می‌شدند. 

این انتخاب‌ها علاوه‌برآن که نگذاشت سازمان رزم جمهوری اسلامی با خلأ 

فرماندهی مواجه شود پیامی را هم به دشمن داد که نظام عزم و اراده مستحکمی 

برای پاسخ به شرارت‌های آن‌ها دارد. 

2- فرماندهان جایگزین ضمن آشنایی کامل در حوزه مأموریت خود در بدنه تحت 

فرماندهی خود جایگاه معتبر داشتند و لذا توانستند در کمترین زمان سازمان رزم 

جمهوری اسلامی را علیه دشمن فعال سازند. 

3- در محتوای احکام فرماندهان جایگزین رویکرد فعال حاکم بود و 

نه رویکرد انفعالی. 

در احکام فرماندهان تنها پاسخ به شرارت‌های دشمن موردتأکید قرار نگرفته بود؛ 

 در همه احکام »ارتقای توانمندی‌ها و آمادگی‌ها« از سوی فرمانده کل 
ً
بلکه تقریبا

قوا مورد مطالبه قرار گرفته است. 

حکم انتصاب سرلشکر علی شادمانی به فرماندهی قرارگاه مرکزی خاتم الانبیاء: 

»طرح‌ریزی و هدایت راهبردی و عملیاتی در مقابله با تهدیدها و شناسایی دقیق 

آمادگی‌های رزم نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران با رویکرد هم‌افزایی با 

ستاد کل نیروهای مسلح موردانتظار است.« 1404/3/23

حکم انتصاب سرلشکر محمد پاکپور به فرماندهی کل سپاه پاسداران: 

»ارتقای مستمر و متناسب با نیاز و فراهم‌سازی توانمندی‌های همه‌جانبه و آمادگی‌ها 

در همه‌ بخش‌ها.« 1404/3/23

ـــت  ـــه ریاس ـــوی ب ـــم موس ـــید عبدالرحی ـــکر س ـــر سرلش ـــاب امی ـــم انتص حک

ـــلح:  ـــای مس ـــتاد کل نیروه س

»با تمسک و امید به عنایات الهی، ارتقای موردنیاز توانمندی‌ها و آمادگی‌های دفاعی 

امنیتی نیروهای مسلح و بسیج مردمی و امکان پاسخگویی به‌موقع و مؤثر به هر 

سطح و هر نوع از تهدیدات متوجّه نظام جمهوری اسلامی ایران با عمل انقلابی 

موردانتظار است.« 1404/3/23

حکم انتصاب امیر سرلشکر حاتمی به فرماندهی کل ارتش جمهوری اسلامی ایران: 

»انتظار می‌رود در دوران فرماندهی شما با رویکرد تحولی و انقلابی، ارتقای 

توان و آمادگی‌های رزمی و تعالی معنوی و بصیرتی و تأمین نیازهای معیشتی و 

هم‌افزایی با سایر نیروهای مسلح، شتاب گیرد.« 1404/3/23

حکم انتصاب سرتیپ پاسدار سید مجید موسوی به فرماندهی نیروی هوافضای 

سپاه: 

»ارتقای توانمندی‌های همه‌جانبه و آمادگی‌های روزافزون بخش‌های موشکی و 

پهپادی و زمینه‌سازی و حضور مقتدرانه در فضا.« 1404/3/24

حکم انتصاب سردار سرتیپ محمد کرمی به فرماندهی نیروی زمینی سپاه 

پاسداران: 

»ارتقای توانمندی‌های همه‌جانبه و آمادگی روزافزون در همه بخش‌ها موردانتظار 

است.«

4- یکی از مهم‌ترین انتظارات رهبر معظم انقاب اسامی در احکام 

انتصاب فرماندهان جایگزین فرماندهان شهید، تاش برای هم‌افزایی 

در نیروهای مسلح جمهوری اسامی ایران بوده است. این در حالی 

است که هم در پیش از جنگ تحمیلی و هم در جریان جنگ تحمیلی 

نشانه‌هایی از انگیزه و اقدام دشمنان برای ایجاد شکاف در نیروهای 

مسلح قابل مشاهده بود. بر این اساس رهبر فرزانه انقاب اسامی 

به‌عنوان فرمانده کل قوا بر هم‌افزایی و وحدت نیروهای مسلح تأکید 

ــت  ــئولیت و مأموری ــاره مس ــن ب  در ای
ً
ــتقیما ــه مس ــی ک و آن را از فرماندهان

داشتند مطالبه کردند.

حکم انتصاب سرلشکر علی شادمانی به فرماندهی قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء:

»طرح‌ریزی و هدایت راهبردی و عملیاتی در مقابله با تهدیدها و شناسایی دقیق 

آمادگی‌های رزم نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران با رویکرد هم‌افزایی با 

ستاد کل نیروهای مسلح مورد انتظار است.« 1404/3/23

حکم انتصاب امیر سرلشکر حاتمی به فرماندهی کل ارتش جمهوری اسلامی 

ایران:

»انتظار می‌رود در دوران فرماندهی شما با رویکرد تحولی و انقلابی، ارتقای 

توان و آمادگی‌های رزمی و تعالی معنوی و بصیرتی و تأمین نیازهای معیشتی و 

هم‌افزایی با سایر نیروهای مسلح، شتاب گیرد.« 1404/3/23

 در همه احکام انتصاب فرماندهانی که به‌عنوان جایگزین فرماندهان 
ً
5- تقریبا

شهید انتخاب شدند رهبر معظم انقلاب اسلامی بر تقویت تقوا و بصیرت و 

بنیه معنوی نیروهای مسلح تأکید فرمودند.

این ویژگی در احکام صادره از سوی فرمانده کل قوا نشئت‌گرفته از آموزه 

علوی در نهج‌البلاغه است که در وصف یاران حقیقی و وفادار به پیامبر اکرم 

سْيَافِهِمْ«.
َ
ى أ

َ
وا بَصَائِرَهُمْ عَل

ُ
صلی‌الله‌علیه‌و‌اله فرمودند: »‌حَمَل

این تأکید نشان از فراست حکیمانه رهبر فرزانه انقاب اسامی از 

ماهیت جنگ تحمیلی دشمن دارد. واقعیت این است که رهبر حکیم 

 جنگی 
ً
انقاب اسامی به‌درستی تشخیص دادند این جنگ صرفا

نظامی نیست و پیروز این جنگ تنها در عرصه نبرد نظامی تعیین 

نمی‌شود؛ بلکه این جنگ لایه‌ای آشکار از جنگی ترکیبی است که 

ــال سست‌کردن اراده‌ها  ــه دنب ــرای تحقق اهداف خود ب دشمن در آن ب

ــرای  ــردم ب ــن م ــع آن در بی ــلح و به‌تب ــای مس ــزم در نیروه ــردن ع و ازبین‌ب

مقاومت و مقابله سلحشورانه با دشمن است. براین‌اساس رهبر معظم 

انقاب اسامی در تمامی احکام بر تقویت تقوا و بصیرت و بنیه معنوی 

نیروهای مسلح تأکید و آن را از فرماندهان منصوب مطالبه کرده‌اند.

حکم انتصاب سرلشکر محمد پاکپور به فرماندهی کل سپاه پاسداران:

»و نیز تقویت گوهر درونی سپاه یعنی تقوا و بصیرت و همچنین گسترش 

مدیریت‌های برخوردار از بنیه‌ معنوی و توانایی‌های کارشناسی و اعتلای فرهنگی 

سپاه در حرکت خود به‌سوی تکامل موردانتظار است.« 1404/3/23

حکم انتصاب امیر سرلشکر حاتمی به فرماندهی کل ارتش 

جمهوری اسامی ایران:

»انتظار می‌رود در دوران فرماندهی شما تعالی معنوی و بصیرتی شتاب گیرد.« 

1404/3/23

حکم انتصاب سرتیپ پاسدار سیدمجید موسوی به فرماندهی نیروی هوافضای 

سپاه:

»و نیز تقویت تقوا و بصیرت کارکنان و برخوردار از بنیه‌ معنوی در حرکت 

به‌سوی ساخت نیرو در تراز انقلاب اسلامی موردانتظار است.« 1404/3/24

2/8 تبدیل »سوگ« به »حماسه«
افرادی که با رهبر معظم انقلاب اسامی و با فرماندهانی که در آغاز تهاجم 

وحشیانه رژیم صهیونی مورد ترور قرار گرفته و به شهادت رسیدند، آشنایی دارند 

به‌خوبی می‌دانند چه رابطه عاطفی، عمیق و متقابلی بین یکایک این فرماندهان 

و رهبری معظم انقلاب اسلامی وجود داشت.

اگر هر یک از این عزیزان در حادثه‌ای به شهادت می‌رسیدند آن‌قدر ارزشمند 

بودند که مورد تجلیل و تکریمی مشابه آنچه در باره شهید حسن تهرانی‌مقدم 

یا شهید حاج‌قاسم سلیمانی مشاهده کردیم، قرار گیرند. اما در طول جنگ 

تحمیلی 12 روزه برای آن که دشمن ذره‌ای احساس انفعال و ضعف در رهبری 

نکند شاهد بودیم که رهبری با چه بغض فروخفته‌ای محبت و علاقه‌ای که 

به این عزیزان را داشت فرو خوردند و با صبری مثال‌زدنی فراق یاران پاکباز 

خویش را تحمل کردند.

این اقدام رهبری باعث شد فضای کشور که تحت‌تأثیر ازدست‌دادن بهترین یاران 

رهبری سوگوار و عزادار بود خیلی سریع به فضای حماسه تغییر شکل دهد. در 

حقیقت رهبری با تبدیل »سوگ« به »حماسه«  جامعه و حتی نیروهای مسلح 

را از آن‌چنان اعتمادبه‌نفسی برخوردار کردند که بتوانند پاسخ‌های دندان‌شکنی به 

دشمن متجاوز بدهند و دشمن را از خواب پیروزی با سیلی سخت خود بیدار کنند.

2/9 دعوت مردم به عادی‌سازی روال زندگی
 یکی از اهداف دشمن در تحمیل جنگ 12 روزه منفعل ساختن ملت 

ً
قطعا

ایران و مخدوش کردن جریان زندگی در کشور بود. دشمن با تصور این 

که اخالل در زندگی مردم، نظام را در مدیریت جنگ دچار مشکل کرده 

و منجر به افزایش نارضایتی‌های اجتماعی می‌شود، تالش می‌کرد با 

بزرگ‌نمایی از اقدامات تجاوزگرانه خود ملت و مسئولان را در سایه هراس 

دائمی از جنگ نگاه دارد و با تعطیلی کسب‌وکارها و اخالل در اداره امور، 

شرایط کشور را جنگی کند.

در چنین شرایطی رهبر معظم انقلاب اسلامی با هوشیاری تمام به مقابله با این 

ترفند دشمن برخاستند و با دعوت مردم به عادی‌سازی روال زندگی، مسئولان 

را نیز به انجام وظایف خود فراخواندند.

»زندگی بحمدالله به طور عادی در جریان است. نگذارید دشمن احساس کند 

که شما در مقابل او می‌ترسید، احساس ضعف می‌کنید. اگر دشمن احساس 

کند که شما از او می‌ترسید، دیگر گریبان شما را رها نخواهد کرد. همین رفتاری 

که تا امروز داشتید، این رفتار را باقوت ادامه بدهید. کسانی که امور خدماتی به 

عهده‌شان است، کسانی که با مردم سروکار دارند، کسانی که امور تبلیغاتی و 

تبیینی بر عهده‌شان است، کار خودشان را با قوت انجام بدهند و ادامه بدهند و 

ل کنند.« 1404/3/28
ّ
به خدای متعال توک

2/10 متحد ساختن ملت حول ایدۀ »ایران«
رهبر معظم انقلاب اسامی با احاطه‌ای که نسبت به تاریخ سرزمین ایران و 

شناخت عمیقی که از خصوصیات ایرانیان در طول تاریخ دارند، توانستند ملت 

و آحاد مردم کشور عزیزمان را حول ایده »ایران« متحد و منسجم کنند.

ایرانیان دو خصوصیت دارند که آنها را همواره گرد ایران متحد و یکپارچه نگاه 

داشته است.

الف( اقتدار؛ ایرانیان اقتدار را دوست می‌دارند و از ضعف بیزارند. ایرانیان در 

طول تاریخ همواره به حاکمانی که حافظ این اقتدار بوده و پرچم آن را بر فراز 

این سرزمین برافراشته‌اند روی خوش‌ نشان داده و با آنها پیوند برقرار کرده‌اند 

و از سوی دیگر از آنها که چه در فکر و چه در عمل ایران را ضعیف و تحقیر 

کرده‌اند بیزاری جسته‌اند.

در جنگ 12 روزه ایرانیان به عیان مشاهده کردند که ایده و راهبرد »ایران قوی« 

که بیش از سه دهه توسط رهبر معظم انقلاب اسلامی مطرح و بر آن پافشاری 

شده، به بار نشسته و محقق شده است.

ملت مشاهده کردند تدابیر رهبری هزینه هرگونه تعرض به ایران عزیز را برای 

دشمنان به میزان قابل‌توجهی بالا برده است و تأکید‌های مکرر رهبر معظم انقلاب 

اسلامی در حفظ و گسترش مؤلفه‌های قدرت و افزایش توان بازدارندگی در عین 

نجابت که ذاتی ملت ایران است خواب دشمنان برای تعرض بی‌هزینه به این 

آب‌وخاک را آشفته ساخته است. مردم در جنگ 12 روزه حول ایده »ایران قوی« 

به پرچمداری رهبر معظم انقلاب اسلامی گرد آمدند و سیمایی فرهیخته و مقتدر 

و شرافتمندانه و عزتمدارانه از خود نشان دادند.

ب( بیگانه‌ستیزی؛ یکی دیگر از خصوصیات ملت ایران در طول تاریخ 

بیگانه‌ستیزی بوده است. ملت ایران هرگز به متعرضان و متجاوزان به این آب‌وخاک 

روی خوش نشان نداده و برگ‌های زرین و پرافتخار کتاب تاریخ‌ ایران مشحون 

از تلاش‌های مجاهدانه قهرمانان ملی است که در هر برهه‌ای از تاریخ که این 

سرزمین پاک را در خطر چکمه‌های دشمن دیدند، قد برافراشتند و جز به خروج 

دشمن و پشیمان‌سازی او از تعرض به این آب‌وخاک رضایت ندادند.

در جنگ 12 روزه مردم هشدارهای رهبری را که بارها و بارها در گوش ملت 

زمزمه کرده بودند و خطر دشمن و لزوم مقابله با آن را گوشزد کرده بودند، باور 

کردند و همراه و هم‌پای رهبر یک‌دل و متحد در برابر دشمن صف کشیدند و 

یاد و خاطره قهرمانان ملی خود را زنده کردند.

در حقیقت رهبر معظم انقلاب اسامی با درک این دو خصوصیت مهم در 

ملت سلحشور ایران آنها را متحد و منسجم ساخت و ترفند دشمنان برای ایجاد 

شکاف در صفوف ملت و رخنه در سد مستحکم پیوند عاطفی آنان با مسئولان 

را خنثی کردند.

بررسی ابعاد مدیریتی رهبر معظم انقلاب اسلامی  3
بعد از پذیرش توقف درگیری‌ها

در یک بررسی اجمالی می‌توان گفت مهم‌ترین اقدامات رهبر حکیم انقلاب 

اسلامی بعد از توقف درگیری‌ها در دو محور قابل‌ارزیابی است:

3/1 در دست گرفتن ابتکار عمل در »روایت پیروزی«
واقعیت آن است که دشمن با ناکامی از رسیدن به اهداف خود و سیلی سختی 

که از پاسخ‌های نیروهای مسلح و سپاه مقتدر خورد، باید به‌عنوان طرف 

شکست‌خورده این جنگ تعیین شود. اما دشمن درصدد بود برای پوشاندن این 

افتضاح از طریق القای پیروزی خود را برنده این جنگ معرفی کند. در چنین 

شرایطی رهبر معظم انقلاب اسلامی بلافاصله بعد از پذیرش توقف درگیری‌ها 

که رژیم با وساطت آمریکا آن را ملتمسانه درخواست کرده بود در بیانات 

تلویزیونی خود که در تاریخ 5 تیر 1404 ایراد فرمودند، ملت ایران را پیروز این 

میدان معرفی و به همین دلیل با تبریک این پیروزی به ملت ایران ابتکار عمل در 

روایت پیروزی را در دست گرفتند و عملیات‌روانی دشمن را به‌خوبی و با مهارتی 

مثال‌زدنی خنثی کردند. ایشان در این سخنرانی فرمودند: »لازم می‌دانم به ملت 

بزرگ ایران تبریک عرض بکنم. چند تبریک به ملت عرض می‌کنم: یکی تبریک 

پیروزی بر رژیم جعلی صهیونیست. رژیم صهیونی باآن‌همه هیاهو، باآن‌همه 

 از پا درآمد و له شد. تبریک دوم 
ً
ادعا، در زیر ضربات جمهوری اسلامی تقریبا

مربوط به پیروزی ایران عزیزمان بر رژیم آمریکاست. رژیم آمریکا وارد جنگ 

مستقیم شد، چون احساس کرد که اگر وارد نشود، رژیم صهیونیستی به‌کلی نابود 

خواهد شد. وارد جنگ شد برای اینکه او را نجات بدهد، لکن هیچ دستاوردی 

 جمهوری 
ً
از این جنگ نداشت. اینجا هم جمهوری اسلامی پیروز شد و متقابلا

اسلامی سیلی سختی به گونه‌ آمریکا نواخت. تبریک سوم تبریک اتحاد و اتفاق 

فوق‌العاده‌ ملت ایران است.«

3/۲ تبیین، حفظ و حراست از مؤلفه‌های قدرت جمهوری اسلامی 
که منجر به پیروزی در جنگ تحمیلی شد

از اقدامات مهم رهبر معظم انقلاب اسلامی تبیین مؤلفه‌های قدرت جمهوری 

اسلامی در جنگ 12 روزه و دعوت ملت و مسئولان به حفظ و حراست از آنهاست.

رهبر معظم انقلاب اسلامی در تحلیل جنگ 12 روزه معتقدند آنچه به دشمن 

برای چنین اقدام شرارت‌باری جرئت داد، تصور تصویر ایران ضعیف‌شده بود 

که متأسفانه برخی در داخل هم‌سو و هم‌زبان با اپوزیسیون خارج از کشور و 

سیاستمداران و رسانه‌های مزدور و بیگانه درصدد بازنمایی آن بودند.

بر اساس این تحلیل آنچه دشمن را از ادامه اقدامات شرارت‌بار خود علیه ملت 

ایران بازمی‌دارد حرکت در مسیر »ایران قوی« است.

رهبر حکیم انقلاب اسلامی برای تحقق »ایران قوی« بعد از توقف درگیری‌ها 

روی دو موضوع تأکید کرده‌اند:

الف( ارکان اصلی »ایران قوی«

رهبر حکیم انقلاب معتقدند »ایران قوی« دو رکن اساسی دارد و دشمنان برای 

تضعیف ایران روی این دو رکن تمرکز کرده‌اند: »دین« و »دانش«.

ایشان دراین‌رابطه فرمودند: »ایران اسلامی بر اساس »دین« و »دانش« بنا شده و 

به وجود آمده. در بنای جمهوری اسلامی دو عنصر »دین« و »دانش« عمده‌ترین 

عناصر تشکیل‌دهنده هستند؛ به همین دلیل هم دین مردم و دانش جوانان ما، 

توانسته‌اند در بسیاری از میدان‌های مختلف دشمن را وادار به عقب‌نشینی کنند. 

بعدازاین هم همین‌جور خواهد بود. آنچه استکبار جهانی و در رأس آن، آمریکای 

جنایت‌کار با آن مخالف است، همین دین شما و دانش شماست؛ با دین شما 

مخالفند، با این ایمان گسترده‌ مردم مخالفند.« 1404/5/7

ب( لوازم حرکت برای تحقق »ایران قوی«

ایشان همچنین لوازمی برای تحقق ایران قوی مطرح کرده و همگان را مکلف 

به انجام وظایفی که در این باره بر عهده دارند، کرده‌اند. ایشان در پیامی که به 

مناسبت چهلمین روز شهادت جمعی از هم‌میهنان، سرداران نظامی و دانشمندان 

هسته‌ای صادر کردند، تکالیف 7 گانه‌ای را بدین شرح مطرح کردند که در حقیقت 

هر یک از آنها گامی در مسیر تحقق »ایران قوی« محسوب می‌شود و هر یک 

را می‌توان در زمره مؤلفه‌های قدرت و پیروزی‌آفرین ملت ایران قلمداد کرد.

»ایران اسلامی به توفیق الهی روزبه‌روز قوی‌تر خواهد شد به اذن الله. مهم آن است 

که ما از این حقیقت و از تکلیفی که از سوی آن بر دوش ماست غفلت نکنیم.

1. حفظ اتحاد ملی وظیفه‌ یکایک ما است. 

2 . شتاب لازم در پیشرفت دانش و فناوری در همه بخش‌ها وظیفه‌ نخبگان 

علمی است.

3. حفظ عزت و آبروی کشور و ملت، تکلیف بی‌اغماض گویندگان و قلم‌زنان 

است.

4. مجهز کردن روزافزون کشور با ابزارهای حراست از امنیت و استقلال ملی، 

وظیفه‌ فرماندهان نظامی است.

5. جدیت و پیگیری و به‌نتیجه‌رساندن کارهای کشور وظیفه‌ همه‌ دستگاه‌های 

مسئول اجرایی است.

6. هدایت معنوی و نورانی‌‌کردن دل‌ها و توصیه به صبر و سکینه و ثبات مردمی 

وظیفه حضرات روحانی است.

7. و حفظ شوروشوق و شعور انقلابی وظیفه‌ یکایک ما و به‌ویژه جوانان 

است.« 1404/5/3

ج( هشدار نسبت به مخاطرات شرایط »نه جنگ، نه صلح«

یکی از مهم‌ترین اقدامات رهبر معظم انقالب اسالمی در شرایط پس 

از توقف درگیری‌ها مقابله با ترفند دشمن برای زنده و پررنگ نگاه‌داشتن 

 در 
ً
سایه جنگ بر سر ملت ایران بوده است. دشمن می‌خواهد مردم دائما

انتظار شروع جنگی دیگر قرار بگیرند تا با کاهش تاب‌آوری خود موی 

دماغ نظام شوند و با افزایش نارضایتی‌ها زمینه را برای اقدامات شرارت‌بار 

بعدی دشمن آماده کنند. اما رهبر معظم انقلاب اسالمی با هوشیاری، 

مردم و مسئولان را از این دام برحذر داشته و برخالف میل دشمن مردم و 

مسئولان را همچنان که در شرایط جنگ به زندگی عادی دعوت کردند در 

شرایط پساجنگ هم به عادی‌سازی جریان زندگی و ارائه خدمات و کار و 

تالش دعوت کرده و فرمودند: »روحیه‌ کار و تالش را غلبه بدهیم بر حالت 

»نه جنگ، نه صلح« که دشمن می‌خواهد بر ما تحمیل کند. یعنی یکی 

از ضررها و خطرهای کشور همین حالت »نه جنگ، نه صلح« است که 

خب خوب نیست، فضای خوبی نیست. روحیه‌ کار را، روحیه‌ تلاش را، 

همت و انگیزه را، با گفتن، با عمل‌کردن، با نشان‌دادن نتایج بر این حالت 

غلبه بدهیم.« 1404/6/16


